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1.  一维简谐振子的哈密顿量为 

                  

a. 已知在 t=0 时刻谐振子的坐标和动量算符为 )0(x̂ 和 )0(p̂ ，试在 Heisenberg 绘景下求坐

标算符在任意 t (t>0) 时刻的表达式 )(ˆ tx . 

b. 如果在 t=0 时刻谐振子的量子态为 

                  

其中 l 为实数。试求在任意 t (t>0) 时刻 )(ˆ tx 的表达式 

c. 说明 b 中的谐振子在 t=0 时处于相干态。 在 Schrödinger 绘景下写出该谐振子在任意时

刻 t 时(t>0) 所处的态，并说明其是否仍然是相干态。 

 
2. 已知一维无限深势阱 V(x)=0 (0<x<a), V(x)=∞ (x<0 或 x>a)。 
a. 写出归一化的能量本征态波函数与本征能级。 
b. 求粒子处于体系基态时出现在(0,a/2)区间内的几率。 
 
3. 设某粒子在 t=0 时处在上题势阱能量最低的本征态上。而在 t>0 时势阱的形式突变为 
V(x)=0 (0<x<2a), V(x)= ∞ (x<0 或 x>2a)。 
a. 求新的势阱中能量本征波函数与本征能级。 
b. 写出粒子在 t>0 时的演化形式 
c. 写出在 t 时刻粒子处在新的势阱中能量最低本征态的几率。 
d.  写出在 t 时刻粒子处在初态的几率。(写出表达式即可) 
(提示: 假设势场在 t=0 时刻的突变不改变波函数在 t=0 时刻的形式) 
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第七次作业勘误  
 

3.d.

几率为：

 

注：计算系统 处于某个已知态 的几率时，

感谢魏博逸同学发现这个问题。
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